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I Instrucoes:

Vocé recebera do fiscal o material descrito a seguir:
a) uma folha destinada as respostas das questdes formuladas na prova;

b) este caderno com o enunciado das 100 (cem) questdes, sem repeticao ou falha.

Verifique se seu nome e seu numero de inscricao sao os que aparecem na folha de respostas; caso
contrario, notifique imediatamente o fiscal.

Ao receber a folha de respostas, é obrigacao do candidato:
a) ler atenciosamente as instrucdes para a marcacao das respostas;
b) conferir seu nome e numero de inscricao;

c) assinar, no espaco reservado, com caneta esferografica azul ou preta, a folha de respostas.
As questoes sao identificadas pelo niUmero que se situa acima do seu enunciado.

O tempo disponivel para esta prova serd de 5 (cinco) horas.

Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a folha de respostas.

O candidato sé podera levar consigo este caderno quando faltarem 30 (trinta) minutos para o
término da prova.

Quando terminar, entregue a folha de respostas ao fiscal.

O rascunho no caderno de questdes nao sera levado em consideracao.
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LINGUA PORTUGUESA

O Foérum Social Mundial e a crise da globalizacao

O Férum Social Mundial (FSM) de Belém abre um novo ciclo
do movimento altermundialista. O FSM acontecerd na
Amazbnia, no coracéo da questdo ecoldgica planetaria, e devera
colocar a grande questdo sobre as contradicoes entre a crise
ecologica e a crise social. Serd marcado ainda pelo novo
movimento social a favor da cidadania na América Latina, pela
alianga dos povos indigenas, das mulheres, dos operérios, dos
camponeses e dos sem-terra, da economia social e solidéria.

Esse movimento civico construiu novas relagdes entre o
social e o politico que desembocaram nos novos regimes e
renovaram a compreensdo do imperativo democratico.

Ele modificou a evolugdo do continente, mostrando a
importancia das grandes regidées na globalizagdo e diante da
crise de hegemonia dos Estados Unidos. O movimento
altermundialista dever4d também responder a nova situagao
mundial nascida da crise escancarada da fase neoliberal da
globalizacéo capitalista.

O movimento altermundialista em seus diferentes
significados é portador de uma nova esperanga nascida da
recusa da fatalidade. E esse o sentido da afirmagéo “um outro
mundo é possivel”. Nao vivemos nem “o fim da Histéria” nem “o
choque de civilizagdes”.

A estratégia desse movimento se organiza em torno da
convergéncia dos movimentos sociais e pela cidadania que
enfatizam a solidariedade, as liberdades e a paz. No espaco do
FSM, eles comparam suas lutas, préaticas, reflexdes e propostas.
E constroem também uma nova cultura politica, fundada na
diversidade, nas atividades autogeridas, na partilha, na
"horizontalidade” em vez da hierarquia.

Ao longo dos féruns, uma orientagdo estratégica se
consolidou: a do acesso aos direitos fundamentais para todos.
Trata-se da construgdo de uma alternativa a légica dominante,
ao ajustamento de todas as sociedades ao mercado mundial por
meio da regulacao pelo mercado mundial de capitais.

A evidéncia imposta, que presume que a Unica forma
aceitavel de organizagdo de uma sociedade é a regulagdo pelo
mercado, podemos opor a proposta de organizar as sociedades
e o mundo a partir do acesso para todos aos direitos
fundamentais. Essa orientacdo comum ganha sentido com a
convergéncia dos movimentos e se traduz por uma nova cultura
da transformacédo que se |é na evolugdo de cada um dos
movimentos.

Os debates em curso no movimento enfatizam a questdo
estratégica. Ela pde em relevo o problema do poder, que remete
ao debate sobre o Estado, e atravessa a questdo dos partidos e
do modelo de transformacéo social, assim como dos caminhos
do desenvolvimento.

O movimento altermundialista ndo se resume aos Foéruns
Sociais, mas o processo dos féruns ocupa de fato uma posigao
especial.

O movimento altermundialista ndo deixa de expandir e de se
aprofundar. Com a expansdo geografica, social, tematica, viu
sua forga aumentar consideravelmente em menos de dez anos.
No entanto, nada estd ganho, mesmo que a crise em muitos
aspectos confirme vérias de suas analises e justifique seu
chamado a resisténcia.

O movimento altermundialista é histérico e prolonga e
renova 0s trés movimentos histéricos precedentes: o da
descolonizagdo - o altermundialismo  modificou em
profundidade as representagdes norte-sul em proveito de um
projeto mundial comum; o das lutas operérias — desse ponto de
vista, esta comprometido com a mudanca rumo a um
movimento social e pela cidadania mundial; e o das lutas pela
democracia a partir dos anos 1960-1970 — € um movimento pela
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Estados soviéticos em 1989 e as regressdes representadas
pelas ideologias e doutrinas de seguranga / militaristas /
disciplinares / paranoicas. A descolonizagdo, as lutas sociais, o
imperativo democratico e as liberdades constituem a cultura de
referéncia histérica do movimento altermundialista.

O movimento altermundialista se vé diante da crise da
globalizagdo capitalista em sua fase neoliberal. Essa crise ndo é
uma surpresa para 0 movimento; ela estava prevista e era
anunciada hg muito tempo.

Trés grandes questdes determinam a evolugdo da situacéo
em escala mundial e marcam os diferentes niveis de
transformagédo social (mundial, por regido, nacional e local): a
crise ecolégica mundial, que se tornou patente, a crise do
neoliberalismo e a crise geopolitica com o fim da hegemonia
dos Estados Unidos.

A crise de hegemonia norte-americana aprofunda-se
rapidamente. A evolugdo das grandes regides se diferencia: as
respostas de cada uma a crise de hegemonia norte-americana
sdo muito diferentes. A luta contra a pretensa guerra entre
civilizagbes e contra a tdo real guerra sem-fim constitui uma das
prioridades do movimento altermundialista.

A fase neoliberal parece ofegante. A nova crise financeira é
particularmente grave. Ndo € a primeira crise financeira deste
periodo (outras ocorreram no México, Brasil, Argentina etc.) nem
é suficiente para sozinha caracterizar o esgotamento do
neoliberalismo.

A consequéncia das diferentes crises é mais singular. A crise
financeira aumenta as incertezas a respeito dos rearranjos
monetarios. A crise imobilidria nos Estados Unidos revela o
papel que o superendividamento exerce, bem como suas
limitagdes como motor do crescimento. A crise energética e a
climatica revelam os limites do ecossistema planetario. A crise
alimentar, de gravidade excepcional, pode p6r em xeque 0s
equilibrios mais fundamentais.

O aprofundamento das desigualdades e das discriminacoes,
em cada sociedade e entre os paises, atinge um nivel critico e
repercute na intensificacdo dos conflitos e das guerras e na
crise de valores.

(...)

(Gustave Massiah. Le Monde Diplomatique Brasil, janeiro de 2009)
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O texto deve ser classificado como:

(A) descritivo. (B) narrativo.
(C) dissertativo. (D) epistolar.

(E) descritivo-narrativo.
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"A estratégia desse movimento se organiza em torno da
convergéncia dos movimentos sociais e pela cidadania que
enfatizam a solidariedade, as liberdades e a paz. No espacgo do
FSM, eles comparam suas lutas, préticas, reflexdes e propostas.
E constroem também uma nova cultura politica, fundada na
diversidade, nas atividades autogeridas, na partilha, na
‘horizontalidade’ em vez da hierarquia.” (L.23-29)

A respeito do trecho acima, analise as afirmativas a seguir:

I. O que do primeiro periodo gera ambiguidade.

Il. E desnecessario explicar a sigla FSM nesse trecho pois ja foi
explicada antes.

lll. E possivel substituir “em vez de” por “ao invés de”.
Assinale:

A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.
C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(
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“O Férum Social Mundial (FSM) de Belém abre um novo ciclo do

movimento altermundialista. O FSM acontecerd na Amazonia,

no coragdo da questdo ecoldgica planetéria, e deverd colocar a

grande questédo sobre as contradigdes entre a crise ecoldgica e

a crise social. Serd marcado ainda pelo novo movimento social a

favor da cidadania na América Latina, pela alianca dos povos

indigenas, das mulheres, dos operarios, dos camponeses e dos

sem-terra, da economia social e solidaria.” (L.1-8)

A respeito do trecho acima, analise as afirmativas a seguir:

. O termo altermundialista remete a expressdo um outro
mundo é possivel.

Il. Ha uma ocorréncia de voz passiva.

IIl. O plural de sem-terra poderia ser também “sem-terras”.

Assinale:

A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

B) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.

C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(
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“Trata-se da construcdo de uma alternativa a l6gica dominante,

ao ajustamento de todas as sociedades...” (L.32-33)
No trecho acima ha:
(A) quatro adjetivos.
(C) dois adjetivos.

(E) nenhum adjetivo.
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"A evolugdo das grandes regides se diferencia: as respostas de
cada uma a crise de hegemonia norte-americana sdo muito
diferentes.” (L.82-84)

Os dois-pontos no trecho acima introduzem uma:

(B) trés adjetivos.
(D) um adjetivo.

(A) enumeragao.
(C) causa.
(E) consequéncia.
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“A evidéncia imposta, que presume qgue a Unica forma aceitavel
de organizagdo de uma sociedade é a regulagdo pelo mercado,
podemos opor a proposta de organizar as sociedades e o
mundo a partir do acesso para todos aos direitos fundamentais.”
(L.35-39)

As ocorréncias da palavra QUE no trecho acima séo
classificadas como:

(B) explicagéo.
(D) explicitacao.

(A) conjuncéo integrante e conjungéo integrante.

(B) pronome relativo e conjuncéo integrante.

(C) pronome relativo e pronome relativo.

(D) conjuncéo subordinativa e conjuncéo subordinativa.
(E) conjuncéo integrante e pronome relativo.
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"O movimento altermundialista devera também responder a
nova situacdo mundial nascida da crise escancarada da fase
neoliberal da globalizacao capitalista.” (L.14-17)

No trecho acima, empregou-se corretamente o acento grave
indicativo de crase. Assinale a alternativa em que isso nao tenha
ocorrido.

(A) Eles visaram a premiagdo no concurso.

(B) Sempre nos referimos a Florianépolis dos agorianos.

(C) Nossos cursos vao de 8h as 18h.

(D) A solucéo foi sair a francesa.

(E) Fizemos uma longa visita a casa nova dos n0ssos amigos.

Prova Objetiva | Administrador de Dados

“O movimento altermundialista € histérico e prolonga e renova
os trés movimentos histéricos precedentes: o da
descolonizagdo - o altermundialismo  modificou em
profundidade as representagdes norte-sul em proveito de um
projeto mundial comum; o das lutas operarias — desse ponto de
vista, esta comprometido com a mudanga rumo a um
movimento social e pela cidadania mundial; e o das Iutas pela
democracia a partir dos anos 1960-1970 — € um movimento pela
renovacdo do imperativo democratico apés a implosédo dos
Estados soviéticos em 1989 e as regressoes representadas
pelas ideologias e doutrinas de seguranga / militaristas /
disciplinares / paranoicas.” (L.57-68)

Assinale a alternativa que apresente pontuacédo igualmente
correta para o trecho acima.

(A) O movimento altermundialista € histérico, e prolonga, e
renova os trés movimentos histéricos precedentes: o da
descolonizagdo: o  altermundialismo  modificou em
profundidade as representagdes norte-sul em proveito de
um projeto mundial comum; o das lutas operérias: desse
ponto de vista, estd comprometido com a mudanga rumo a
um movimento social e pela cidadania mundial; e o das lutas
pela democracia a partir dos anos 1960-1970: é um
movimento pela renovagdo do imperativo democratico apds
a implosdo dos Estados soviéticos em 1989 e as regressoes
representadas pelas ideologias e doutrinas de seguranga /
militaristas / disciplinares / paranoicas.

O movimento altermundialista é histérico; e prolonga, e
renova, 0s trés movimentos histéricos precedentes: o da
descolonizagcdo - o altermundialismo modificou em
profundidade as representagdes norte-sul em proveito de
um projeto mundial comum, o das lutas operérias — desse
ponto de vista, estd comprometido com a mudanga rumo a
um movimento social e pela cidadania mundial, e o das lutas
pela democracia a partir dos anos 1960-1970 — é um
movimento pela renovagao do imperativo democréatico apos
a implosdo dos Estados soviéticos em 1989 e as regressoes
representadas pelas ideologias e doutrinas de seguranga /
militaristas / disciplinares / paranoicas.

O movimento altermundialista € histérico e prolonga e
renova os trés movimentos histéricos precedentes — o da
descolonizagdo, o altermundialismo  modificou em
profundidade as representagdes norte-sul em proveito de
um projeto mundial comum, o das lutas operarias, desse
ponto de vista, estd comprometido com a mudanga rumo a
um movimento social e pela cidadania mundial e o das lutas
pela democracia a partir dos anos 1960-1970, é um
movimento pela renovacdo do imperativo democratico apds
a implosdo dos Estados soviéticos em 1989 e as regressoes
representadas pelas ideologias e doutrinas de seguranga /
militaristas / disciplinares / paranoicas.

O movimento altermundialista é histérico e prolonga e
renova 0s trés movimentos histéricos precedentes: o da
descolonizagdo - o altermundialismo modificou em
profundidade as representagdes norte-sul, em proveito de
um projeto mundial comum; o das lutas operérias — desse
ponto de vista estd comprometido com a mudanca rumo a
um movimento social e pela cidadania mundial e o das lutas
pela democracia a partir dos anos 1960-1970 — é um
movimento pela renovacdo do imperativo democratico, apds
a imploséo dos Estados soviéticos em 1989, e as regressoes
representadas pelas ideologias e doutrinas de seguranga /
militaristas / disciplinares / paranoicas.
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(E) O movimento altermundialista é histérico e prolonga e
renova 0s trés movimentos histéricos precedentes: o da
descolonizagdo - o altermundialismo modificou em
profundidade as representagdes norte-sul em proveito de
um projeto mundial comum —; o das lutas operarias — desse
ponto de vista, estd comprometido com a mudanga rumo a
um movimento social e pela cidadania mundial —; e o das
lutas pela democracia a partir dos anos 1960-1970 — é um
movimento pela renovacdo do imperativo democratico apds
a implosdo dos Estados soviéticos em 1989 e as regressoes
representadas pelas ideologias e doutrinas de seguranga /
militaristas / disciplinares / paranoicas.
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Assinale a alternativa em que a palavra tenha sido formada pela
uniao de dois radicais, ou seja, bases de sentido das palavras.
(A) autogeridas (L.28)

B) descolonizagéo (L.59)

C) superendividamento (L.95)

D) ecossistema (L.97)

E) desigualdades (L.100)
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Assinale a alternativa em que a palavra tenha sido acentuada
seguindo regra distinta das demais.

(A) Amazonia (L.3)

(B) planetaria (L.3)

(C) resisténcia (L.56)

(D) niveis (L.76)

(E) pafses (L.101)

1

“O movimento altermundialista se vé diante da crise da
globalizacédo capitalista em sua fase neoliberal. Essa crise ndo é
uma surpresa para 0 movimento; ela estava prevista e era
anunciada hd muito tempo.” (L.71-74)

Assinale a alternativa em que o termo, no trecho acima, nao
resgate um termo anterior.

(A) sua (B) Essa
(C) movimento (D) ela
(E) ha
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“"A crise energética e a climéatica revelam os limites do
ecossistema planetério.” (L.96-97)

Assinale a alternativa em que, alterando-se o trecho acima, sem
provocar mudanga de sentido, manteve-se adequacgdo a norma
culta.

(A) A crise energética e climatica revelam os limites do
ecossistema planetério.

(B) As crises energética e climética revelam os limites do
ecossistema planetario.

(C) A crise energética e climatica revela os limites do
ecossistema planetério.

(D) As crises energética e a climatica revelam os limites do
ecossistema planetério.

(E) As crises energética e climéatica revela os limites do
ecossistema planetério.
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“A crise imobilidria nos Estados Unidos revela o papel gue o
superendividamento exerce...” (L.94-95)

Assinale a alternativa em que, alterando-se o trecho destacado
acima, nao se manteve adequagdo a norma culta. Ignore as
alteracdes de sentido.

(A) a que o superendividamento se refere

B) de que o superendividamento lembra

C) a que o superendividamento procede

D) a que o superendividamento prefere

E) de que o superendividamento se queixa

(
(
(
(
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Assinale a alternativa que apresente melhor sinbnimo para
patente (L.78) no texto.
(A) problemético

(C) controverso

(E) refragavel

(B) refutavel
(D) manifesto

As questoes a seguir referem-se ao Manual de Redacao da
Presidéncia da Republica.
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A respeito da redacéo oficial, analise as afirmativas a seguir:

|. As comunicagdes oficiais devem ser sempre formais, isto &,
obedecem a certas regras de forma: além das exigéncias de
impessoalidade e uso do padrdo culto de linguagem, é
imperativo, ainda, certa formalidade de tratamento. Nao se
trata somente da eterna ddvida quanto ao correto emprego
deste ou daquele pronome de tratamento para uma
autoridade de certo nivel; mais do que isso, a formalidade
diz respeito a polidez, a civilidade no préprio enfoque dado
ao assunto do qual cuida a comunicagao.

Il. A linguagem técnica deve ser empregada apenas em
situacbes que a exijam, sendo de evitar 0 seu Uuso
indiscriminado. Certos rebuscamentos académicos, e
mesmo o vocabulério préprio a determinada area, sdo de
dificil entendimento por quem ndo esteja com eles
familiarizado. Deve-se ter o cuidado, portanto, de explicita-
los em comunicagdes encaminhadas a outros 6rgdos da
administracdo e em expedientes dirigidos aos cidadaos.

lll. Nao ha necessariamente uma distancia entre a lingua falada
e a escrita. Aquela é extremamente dindmica, reflete de
forma imediata qualquer alteracdo de costumes, e pode
eventualmente contar com outros elementos que auxiliem a
sua compreensdo, como 0s gestos, a entoacéo, etc., para
mencionar apenas alguns dos fatores responsaveis por essa
distancia. J4 a lingua escrita incorpora mais lentamente as
transformacgdes, tem maior vocagdo para a permanéncia, e
vale-se apenas de si mesma para comunicar.

Assinale:

A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

B) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.

C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(
(
(
(
(
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A respeito dos documentos na redagdo oficial, analise as
afirmativas a seguir:

I. Aviso e oficio sdo modalidades de comunicacéo oficial
praticamente idénticas. A Unica diferenca entre eles é que o
aviso € expedido exclusivamente por Ministros de Estado,
para autoridades de mesma hierarquia, ao passo que o oficio
é expedido para e pelas demais autoridades. Ambos tém
como finalidade o tratamento de assuntos oficiais pelos
orgdos da Administragdo Publica entre si e, no caso do
oficio, também com particulares.

II. O memorando é a modalidade de comunicagdo entre
unidades administrativas de um mesmo érgéo, que podem
estar hierarquicamente em mesmo nivel ou em niveis
diferentes. Trata-se, portanto, de uma forma de
comunicagdo eminentemente interna. Pode ter carater
meramente administrativo, ou ser empregado para a
exposicdo de projetos, idéias, diretrizes, etc. a serem
adotados por determinado setor do servigo publico.

lll. Quanto a forma, o memorando nado segue o modelo do
padrdo oficio, além de ter seu destinatario mencionado pelo
cargo que ocupa.

Assinale:

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E)

se todas as afirmativas estiverem corretas.
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No conjunto dos irmaos de Maria, h4 exatamente o mesmo
numero de homens e de mulheres. Miriam é irmé& de Maria. Elas
tém um irmdo chamado Marcos. Esse, por sua vez, tem um
Unico irmdo homem: Marcelo. Sabendo-se que Maria e seus
irméaos sao todos filhos de um mesmo casal, o nimero total de
filhos do casal é:

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5
(E) 6
18

Em um jogo, uma ficha preta vale o mesmo que 2 fichas azuis.
Uma ficha azul equivale a 12 amarelas, 6 verdes equivalem a
uma preta e 10 brancas, a uma verde. Dessa forma, uma ficha
azul equivale a:

(A) 1 verde e 1 amarela.

(B) 1 verde e 2 amarelas.

(C) 1 verde, 1 amarela e 5 brancas.

(D) 2 verdes e 2 amarelas.

(E) 2 verdes, 2 amarelas e 5 brancas.
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Os anos bissextos tém 366 dias, um a mais do que aqueles que
nao séo bissextos. Esse dia a mais é colocado sempre no final do
més de fevereiro, que, nesses casos, passa a terminar no dia 29.

Um certo ano bissexto terminou em uma sexta-feira. O primeiro
dia do ano que o antecedeu caiu em uma:

(A) segunda-feira. (B) terca-feira.

(C) quarta-feira. (D) quinta-feira.

(E) sexta-feira.
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O silogismo é uma forma de raciocinio dedutivo. Na sua forma
padronizada, é constituido por trés proposigdes: as duas
primeiras denominam-se premissas e a terceira, conclusao. As
premissas sao juizos que precedem a conclusdo. Em um
silogismo, a conclusdo é conseqiéncia necessaria das
premissas.

Sao dados 3 conjuntos formados por 2 premissas verdadeiras e

1 conclusdo nao necessariamente verdadeira.

I. Premissa 1: Alguns animais sao homens.

Premissa 2: Julio & um animal.
Conclusao: Julio € homem.

II. Premissa 1: Todo homem é um animal.
Premissa 2: Joao é um animal.
Concluséo: Jo&o é um homem.

[ll. Premissa 1: Todo homem é um animal.
Premissa 2. José € um homem.
Conclusao: José é um animal.

E (séo) silogismo(s) somente:

(A) 1
(B) Il
(€ n
(D) el
(E) el

Prova Objetiva | Administrador de Dados
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I4dmI

T

A figura ilustra uma caixa com 2 dm de altura, cuja abertura tem
3dmx4dm.

Abaixo, estao ilustrados 3 sélidos:

Esfera com 3 dm de diametro.

3 dm

4dm  Cilindro reto de base circular com 4 dm
Il de altura e 2 dm de didmetro.

+—>
2 dm
3dm
. Cubo com 3 dm de aresta.
< > 3 dm
3dm

Dos solidos apresentados, cabe(m) totalmente na caixa
somente:

Uma seqUéncia numérica (a;, a,, as, a4,...) € construida de modo
que, a partir do 3° termo, cada um dos termos corresponde a
média aritmética dos termos anteriores. Sabendo-se que a;, = 2
e que ag = 10, o valor do 2° termo é:

(A) 18 (B) 10
(C) 6 (D) 5
(E) 3
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Um dado ¢ dito “comum” quando faces opostas somam sete.
Deste modo, num dado comum, o 1 opde-se ao 6, 0 2 opbe-se
ao b e o 3 opde-se ao 4.

Um dado comum é colocado sobre uma mesa. Um segundo
dado, idéntico, é colocado sobre o anterior. Desta forma, no
dado que estd embaixo, ficam visiveis apenas as 4 faces
laterais. No dado que estd em cima, todas as faces ficam
visiveis, exceto aquela que estd em contato com o dado de
baixo.

Sabendo-se que a soma de todas as 9 faces visiveis é 32, o
numero da face superior do dado que estd em cima é:

(A) 1 (B) 2

(€3 (D) 4
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Nove cartdes quadrados feitos de cartolina sdo dispostos sobre
uma mesa. O verso de cada um desses cartdes pode ou ndo
conter um x.

Define-se como cartao vizinho aquele imediatamente adjacente,
seja na horizontal, vertical ou diagonal.

Na Figura 1, nota-se que:

- B, D e E sdo vizinhos de A;

-D, E, F, G el séo vizinhos de H;
-A,B,C,D,F, G, Helsao vizinhos de E.

A B C

D E F

G H I
Figura 1

A Figura 2 ilustra os 9 cartdes dispostos sobre a mesa de modo
que, na face visivel de cada cartdo, estd anotada a quantidade
de cartbes vizinhos que contém um x.

1 2 1

2 3 3

1 3 1
Figura 2

Desvirando-se os 9 cartdes, o nimero total de x sera:

(

(B) 4
(C) 5
(D) 6
(E) 7
25

Em uma sala hd homens, mulheres e criancas. Se todos os
homens fossem retirados da sala, as mulheres passariam a
representar 80% dos restantes. Se, ao contrario, fossem
retiradas todas as mulheres, os homens passariam a representar
75% dos presentes na sala. Com relagdo ao numero total de
pessoas na sala, as criancas correspondem a:

(A) 12,5%
(B) 17,5%
(C) 20%
(D) 22,5%
(E) 25%

26

No sistema de numeracdo na base 5, s6 sao utilizados os
algarismos 0, 1, 2, 3 e 4. Os nUmeros naturais, normalmente
representados na base decimal, podem ser também escritos
nessa base como mostrado:

DECIMAL | BASE 5
0
1
2
3
4
10
11
12
13
14
20
11 21

De acordo com esse padrdo logico, o nimero 151 na base
decimal, ao ser representado na base cinco, corresponderd a:

(A) 111

Slo|lo|N|lo|la|sr|lw|Nv| =0

(B) 1011
(C) 1101
(D) 1110
(E) 1111
27
C
(04
B A

A figura ilustra um triangulo ABC, cujo angulo B mede o.

Analise as afirmativas a seguir:

I.  mantendo-se os valores dos dngulos A e B e reduzindo-se o
lado AB a metade do seu tamanho, reduzir-se-a o lado AC
também a metade.

Il. mantendo-se o tamanho do lado AB e o valor do angulo A e
dobrando-se o valor do angulo B, o tamanho do lado AC
dobrara.

lll. dobrando-se as medidas de todos os lados do tridngulo,
dobrar-se-4 também a medida do &dngulo B.

Sao sempre verdadeiras somente:

(A) 1
(B) 1l
(C) i
(D) lell
(E) Telll
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Perguntou-se a trés pessoas qual delas se chamava Anténio.
A primeira pessoa respondeu: “Eu sou Antbnio”. A seguir, a
segunda pessoa respondeu: “Eu ndo sou Antbénio”. Finalmente,
a terceira respondeu: “A primeira pessoa a responder nao disse
a verdade”.

Sabendo-se que apenas uma delas se chama Antonio e que

duas delasxze132

mentiram, é correto concluir que Anténio:

(A) foi o primeiro a responder e que somente ele disse a
verdade.

(B) foi o primeiro a responder e que a segunda pessoa foi a
Unica a dizer a verdade.

(C) foi o primeiro a responder e que a terceira pessoa foi a Unica
a dizer a verdade.

(D) foi o segundo a responder e que somente ele disse a
verdade.

(E) foi o segundo a responder e que a terceira pessoa foi a Unica
a dizer a verdade.
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Considere o conjunto A = {2,3,5,7}. A quantidade de diferentes
resultados que podem ser obtidos pela soma de 2 ou mais dos
elementos do conjunto A é:

(A)9 (B) 10
(C) 1 (D) 15
(E) 17
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Com relagdo a naturalidade dos cidadéos brasileiros, assinale a
alternativa logicamente correta:

7

(A) Ser brasileiro é condicdo necessaria e suficiente para ser
paulista.

(B) Ser brasileiro é condicao suficiente, mas nao necesséria para
ser paranaense.

(C) Ser carioca é condigdo necesséria e suficiente para ser
brasileiro.

(D) Ser baiano é condicédo suficiente, mas ndo necessaria para
ser brasileiro.

(E) Ser maranhense é condicdo necesséaria, mas nao suficiente
para ser brasileiro.
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Em uma urna, hd 3 bolas brancas, 4 bolas azuis e 5 bolas
vermelhas. As bolas serdo extraidas uma a uma,
sucessivamente e de maneira aleatéria. O nimero minimo de
bolas que devem ser retiradas para que se possa garantir que,
entre as bolas extraidas da urna, haja pelo menos uma de cada
cor é:

(A) 7 (B) 8
€9 (D) 10
(E) 11
32
AB
+BC
1DA

Na conta armada acima, A, B, C e D séo algarismos distintos entre
si. Se B e C tém os maiores valores possiveis, o valor de D é:
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Observe a figura abaixo que se refere a um microcomputador da
linha Intel/Cisc e a correspondente descricdo de hardware.

Descrigdo: CPU Core 2 Duo E7300 4GB 500GB DVD Linux
Intel Core 2 Duo E7300 2,66 GHz, barramento 1066 MHz, 3MB L2, 4GB
DDR2, placa Méae Gigabyte PW-945GCX, 500GB SATA2 7200RPM, DVD-RW
- leitor e gravador de CD e DVD + Leitor de Cartdo (Card Reader), placa 56k
v92 - homologado Anatel - Ship set MOTOROLA, 10/100Mbps, som
Compartilhado 32MB (configuravel até 64MB pela bios), 64MB video,
teclado PS/2 padrdo ABNT - portugués multimidia, mouse: éptico padrdo 3
botdes PS2, Linux Insigne, voltagem: 110V/220V — Bivolt, monitor W1952T
Wide 19"- LG

As referéncias 500GB SATA2 7200RPM, 4GB DDR2 e
10/100Mbps dizem respeito, respectivamente, aos seguintes
componentes:

(A) DVD, PENDRIVE e PLACA DE FAXMODEM
(B) HD, ROM e PLACA DE FAXMODEM

(C) HD, PENDRIVE e PLACA DE REDE

(D) DVD, RAM e PLACA DE REDE

(E)

34

Ao utilizar o Windows Explorer no sistema operacional
Windows XP, um usuario executou o seguinte procedimento:

I.  Selecionou a pasta DOCUMENTOS no disco C:

Il. Executou um atalho de teclado ALFA, que resultou na
selecdo de todos as pastas e arquivos armazenados na
pasta DOCUMENTOS.

lll. Pressionou, simultaneamente, as teclas Ctrl e C.

IV. Selecionou a pasta PROJETO, também no disco C:
V. Pressionou , simultaneamente, as teclas Ctrl e V.

A tecla de atalho ALFA esta indicada na seguinte opgéo:

HD, RAM e PLACA DE REDE

(A) Ctrl + A (B) Ctrl + T
(C) Ctrl + S (D) At + T
(E) Alt + A
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Um usuério do BROffice.org 2.3 esta digitando um texto no
Weriter, e executou o seguinte procedimento:

I. Criou um documento em branco.

II. Digitou o titulo utilizando um recurso cujo icone € que
mostra a palavra MONOGRAFIA da seguinte forma:

MONOGRAFIA

lll. Executou a opgédo Salvar como ... para salvar o arquivo no
disco C: com o nome monografia.doc

IV. Executou um atalho de teclado para salvar o arquivo no
disco C: com 0 mesmo nome.

&

O recurso cujo icone para acionamento é e o atalho de

teclado séo, respectivamente:

(A) FontArt e <Alt> + B (B) WordArt e <Ctrl> + S
(C) WordArt e <Ctrl> + B (D) FontWork e <Ctrl> + S
(E) FontWork e <Ctrl> + B
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Um usuério do Excel 2003, versdo em portugués, digitou os

numeros 4, 8, 16, 26, 30 e 36 respectivamente nas células B1,

C1, D1, E1, F1 e G1. Ele deseja determinar:

|. em B3, a soma dos nimeros contidos nas células C1 e F1.

Il. na célula B4 inseriu a funcdo =MED(B1:G1).

Ill. em B5, o fatorial do menor niimero dentre todos nas células
de B1a G1.

O valor mostrado em B4 e as férmulas inseridas em B3 e Bb5

sao, respectivamente:

(A) 21, =SOMA(C1;F1) e =FATORIAL(MENOR(B1:G1))

(B) 21, =SOMA(C1;F1) e =FATORIAL(MINIMO(B1:G1))

(C) 21, =SOMA(C1:F1) e =FATORIAL(MINIMO(B1:G1))

(D) 19, =SOMA(C1;F1) e =FATORIAL(MINIMO(B1:G1))

(E) 19, =SOMA(C1:F1) e =FATORIAL(MENOR(B1:G1))
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Um internauta estd acessando a internet em um
microcomputador conectado em rede e esta visualizando o
conteldo do site do Governo Federal no browser Firefox
Mozzila, ap6s ter digitado na barra de enderecos
http://www.brasil.gov.br/. Para atualizar a pagina e visualizar o
conteldo desse site em tela inteira no browser, esse internauta
deve acionar um ficone e pressionar uma determinada tecla.
Esses icone e tecla sdo, respectivamente:

(A) e F11

eF12

e F11

e F12

@
al[«][E] [F] [

(E) e F11
38

Observe as figuras abaixo, referentes a conectores utilizados na
configuragdo de microcomputadores.

7.

Uma impressora LaserJet USB e uma placa de rede que utiliza
cabo de fibra éptica ST empregam os conectores identificados,
respectivamente, por:

(A) lelV
(B)leV

(C) lelV
(D) IleV
(E) eV

ETICA NA ADMINISTRAGAO PUBLICA
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Analise as afirmativas abaixo, relativas a Lei de improbidade

Administrativa (Lei 8.429/92) e assinale a alternativa incorreta.

(A) As disposicoes da lei n°. 8.429/92 s&o aplicaveis, no que
couber, aquele que, mesmo nédo sendo agente publico,
induza ou concorra para a pratica do ato de improbidade ou
dele se beneficie sob qualquer forma direta ou indireta.

(B) Reputa-se agente publico, para os efeitos da lei n°. 8.429/92,
todo aquele que exerce, ainda que transitoriamente ou sem
remuneragdo, por eleicdo, nomeagao, designagao,
contratacdo ou qualquer outra forma de investidura ou
vinculo, mandato, cargo, emprego ou fungdo nas entidades
mencionadas no artigo 1°. da referida lei.

(C) Ocorrendo lesao ao patrimdnio publico por acdo ou omisséo,
dolosa ou culposa, do agente ou de terceiro, dar-se-a o
integral ressarcimento do dano.

(D) Os agentes publicos de qualquer nivel ou hierarquia sdo
obrigados a velar pela estrita observancia dos principios de
legalidade, impessoalidade, moralidade e publicidade no
trato dos assuntos que lhe sdo afetos, excetuada, no caso
dos agentes publicos do primeiro escaldo, a observancia do
principio da legalidade.

(E) Estao sujeitos as regularidades da lei n° 8.429/92 os atos de
improbridade praticados contra o patrimdénio de entidade
que receba subvencéo de érgdo publico.
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Analise as afirmativas abaixo, relativas a Lei de improbidade
administrativa (Lei 8.429/92) e assinale a alternativa incorreta.
(A) A lei n°. 8.429/92 n&o prevé penas de prisdo para atos de
improbidade administrativa.
(B) A aplicagdo das sangdes previstas nessa lei depende da
efetiva ocorréncia de dano ao patrimdnio publico ou da
rejeicdo das contas pelo 6rgdo de controle interno ou pelo
Tribunal ou Conselho de Contas.
Constitui ato de improbidade administrativa que importa
enriquecimento ilicito adquirir, para si ou para outrem, no
exercicio de mandato, cargo, emprego ou fungéo publica,
bens de qualquer natureza cujo valor seja desproporcional a
evolucéo do patrimonio ou a renda do agente publico.
Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra
os principios da administragdo publica qualquer agdo ou
omissao que viole os deveres de honestidade, imparcialidade,
legalidade, lealdade as instituigbes e notadamente revelar fato
ou circunstancia de que tem ciéncia em razao das atribuigdes e
que deva permanecer em segredo.
Constitui ato de improbidade administrativa que causa
prejuizo ao erério liberar verba publica sem a estrita
observancia das normas pertinentes.

4

As afirmativas a seguir apresentam os direitos que o
administrado tem perante a Administragdo, segundo a Lei
9.784/99, a excecao de uma. Assinale-a.

(A) ser tratado com respeito pelas autoridades e servidores, que
deverdo facilitar o exercicio de seus direitos e o
cumprimento de suas obrigacoes.

(B) ter ciéncia da tramitagdo dos processos administrativos em
que tenha a condicado de interessado, ter vista dos autos,
obter cépias de documentos neles contidos e conhecer as
decisoes proferidas.

(C) formular alegacbes e apresentar documentos antes da
decisdo, os quais serdo objeto de consideracdo pelo érgao
competente.

(D) fazer-se assistir, facultativamente, por advogado, salvo
quando obrigatoria a representacéo, por forca de lei.

(E) expor fatos segundo seus interesses, sem cComMpPromisso
com a verdade.

(C

g

[
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Relativamente aos impedimentos e suspeigdes do funcionario
pUblico, tais como previstos na Lei 9.784/99, assinale a
afirmativa incorreta:

(A) E possivel arguir a suspeicdo de autoridade ou servidor que
tenha amizade intima ou inimizade notéria com algum dos
interessados, mas o ndo acolhimento da argligdo de
suspeicéo é irrecorrivel.

(B) E impedido de atuar em processo administrativo o servidor
ou autoridade que esteja litigando judicial ou
administrativamente com o interessado.

(C) A autoridade ou servidor que incorrer em impedimento deve
comunicar o fato a autoridade competente, abstendo-se de
atuar.

(D) E impedido de atuar em processo administrativo o servidor
ou autoridade que tenha interesse direto ou indireto na
matéria.

(E) A omissao do dever de comunicar o impedimento constitui
falta grave, para efeitos disciplinares.
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Assinale a opgdo que apresenta com exatiddo as penalidades
disciplinares previstas na lei 8.112/90 a que estd sujeito o
servidor:

(A) adverténcia;  suspensdo; demissdo; cassagcdo de
aposentadoria ou disponibilidade; destituicdo de cargo em
comisséo; destituicdo de fungcdo comissionada; prisdo
domiciliar.

(B) adverténcia;  suspensdo; demissdo; cassagcdo de
aposentadoria ou disponibilidade; destituicdo de cargo em
comisséo; destituicdo de fungdo comissionada.

(C) adverténcia; suspenséo; demisséo; destituicdo de cargo em
comisséo; destituicdo de fungdo comissionada.

(D) adverténcia; admoestacdo verbal publica perante os
funcionarios da repartigdo; suspensdo; demisséo; cassagdo
de aposentadoria ou disponibilidade; destituicao de cargo
em comisséo; destituicdo de funcéo comissionada.

(E) adverténcia; suspensao; demisséao; cassacao de
aposentadoria ou disponibilidade; destituicdo de cargo em
comisséo; destituicdo de fungcdo comissionada; diminuigao
dos vencimentos bésicos.
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Nao serd aplicada a pena de demissao do servidor publico, de
acordo com as previsdes da lei 8.112/90, na seguinte hipdtese:
(A) crime contra a administragdo publica.

(B) abandono de cargo.

(C) inassiduidade habitual.

(D) insubordinacao grave em servigo.

(

E) ndo atingimento das metas estabelecidas pelo superior
hierarquico.

Prova Objetiva | Administrador de Dados
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LEGISLACAO
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Assinale a opgdo que reune todos os fundamentos da Republica
Federativa do Brasil, tal como previstos no art. 1° da
Constituicao de 1988.

(A) a soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; a
cooperagdo entre 0s povos para O progresso da
humanidade.

(B) a soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; a
autodeterminacao dos povos.

(C) a soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; a
concesséao de asilo politico.

(D) a soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; a
solugdo pacifica dos conflitos.

(E) a soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; os
valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; o pluralismo
politico.
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A Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, ao dispor
sobre a Administragdo Publica, estabeleceu o respeito a
determinados principios.

Assinale a alternativa que apresenta todos os principios
mencionados no art. 37, da Constituigao.

(A) Legalidade, impessoalidade, moralidade e publicidade.

(B) Moralidade, disponibilidade da agdo penal publica e
legalidade.

(C) Impessoalidade, eficiéncia, legalidade, publicidade e
moralidade.

(D) Liberdade, igualdade e fraternidade.

(E) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade,
eficiéncia, alternatividade e irretroatividade.
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Relativamente a estabilidade do servidor publico, prevista no art.
41 da Constituicdo da Republica Federativa do Brasi, assinale a
alternativa incorreta.

(A) Sado estaveis apds trés anos de efetivo exercicio os
servidores nomeados para cargo de provimento efetivo em
virtude de concurso publico.

O servidor publico estavel sé perdera o cargo em virtude de
sentenca judicial transitada em julgado, mediante processo
administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa, ou
mediante procedimento de avaliagdo periddica de
desempenho, na forma de lei complementar, assegurada
ampla defesa.

Invalidada por sentenca judicial a demissdo do servidor
estavel, sera ele reintegrado, e o eventual ocupante da vaga,
se estavel, reconduzido ao cargo de origem, sem direito a
indenizagédo, aproveitado em outro cargo ou posto em
disponibilidade com remuneragao proporcional ao tempo de
servico.
(D) E facultativa a avaliacdo especial de desempenho por
comisséo instituida para essa finalidade como condicéo para
a aquisicdo da estabilidade.
(E) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
servidor estavel ficard em disponibilidade, com remuneragéo
proporcional ao tempo de servico, até seu adequado
aproveitamento em outro cargo.

(B

S
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Relativamente aos principios fundamentais, assinale a
alternativa incorreta:

(A) A Repulblica Federativa do Brasil é formada pela unido
dissoluvel dos Estados e Municipios e do Distrito Federal.

(B) A Republica Federativa do Brasil constitui-se em Estado
Democratico de Direito

(C) Constitui objetivo fundamental da Republica Federativa do
Brasil construir uma sociedade livre, justa e solidéaria.

(D) Séo Poderes da Uniao, independentes e harmdnicos entre si,
o Legislativo, o Executivo e o Judiciéario.

(E) Todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de
representantes eleitos ou diretamente, nos termos da
Constituicao.

49

Relativamente as modalidades de licitagdo previstas na lei
8.666/93, assinale a alternativa incorreta.

(A) Sdo modalidades de licitagdo previstas no art. 22, da Lei de
Licitagdes (lei 8.666/93) a concorréncia, a tomada de pregos,
0 convite, o concurso e o leilao.

Concorréncia é a modalidade de licitagdo entre quaisquer

interessados que, na fase inicial de habilitacdo preliminar,

comprovem possuir os requisitos minimos de qualificagdo
exigidos no edital para execucao de seu objeto.

(C) Tomada de pregos € a modalidade de licitagdo entre
interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condicoes exigidas para cadastramento até o
terceiro dia anterior a data do recebimento das propostas,
observada a necessaria qualificagao.

(D) Leildo é a modalidade de licitagdo entre quaisquer

interessados para a venda de bens méveis inserviveis para a

administracao ou de produtos legalmente apreendidos ou

penhorados, ou para a alienagdo de bens iméveis prevista no
art. 19, a quem oferecer o maior lance, igual ou superior ao
valor da avaliagéo.

E permitida a criagdo de outras modalidades de licitagéo ou

a combinacéo das modalidades referidas no art. 22 da Lei de

Licitacdes (lei 8.666/93).
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Considerando as afirmativas abaixo, assinale a opcéo correta:

I. E inexigivel a licitagdo quando houver inviabilidade de
competicéo, em especial para contratagcdo de profissional de
qualquer setor artistico, desde que consagrado pela critica
especializada ou pela opinido publica.

Il. A determinagdo das modalidades de licitagdo para obras e
servicos de engenharia deve respeitar os seguintes
parametros gerais: convite - até R$ 150.000,00 (cento e
cinglienta mil reais); tomada de precos - até R$ 1.500.000,00
(um milhdo e quinhentos mil reais); concorréncia: acima de
R$ 1.500.000,00 (um milhdo e quinhentos mil reais).

lll. E dispensavel a licitacdo nos casos de guerra ou grave
perturbacao da ordem, entre outros casos.

(A) Nenhuma alternativa esta correta

(B) Todas as alternativas estao corretas

(C) Estao corretas apenas as alternativas | e |l
(

(

(B

o

D) Estéo corretas apenas as alternativas Il e |ll
E) Estdo corretas apenas as alternativas | e Il

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
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Observe o trecho de codigo abaixo.

atribuir 13 a INDICE;
atribuir 0 a SOMA;
atribuir 0 a K;
enquanto K < INDICE faga
inicio
somar 1 a K;
atribuir SOMA+K a SOMA;
imprimir (K) ;
fim;
fim-enquanto;
imprimir (SOMA) ;

Ao final do processamento, a variavel SOMA terd o seguinte
valor:

(A) 3

(B) 6

(C) 66

(D) 78

(E) 91
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Observe o trecho de coédigo abaixo.

algoritmo ALG;
varidveis

X: 1égico;
Y: string;
inicio

Y:="MEC~;X:=FALSO;

repetir
imprimir (Y) ;
X:=NAO X;

até que (NAO X) ;

Apbs a execugdo, a quantidade de vezes que a variavel Y serd
impressa é igual a:

Em relacdo as técnicas de programacdo e construgdo de
algoritmos, assinale a alternativa que apresente corretamente
duas caracteristicas da estrutura de controle repetir ... até que.

(A) O teste de controle é realizado no fim da estrutura / a saida
da estrutura de repeticao ocorre quando o resultado do teste
é falso.

(B) As instrucdes no /oop sdo executadas pelo menos uma vez /
a safda da estrutura de repeticdo ocorre quando o resultado
do teste é falso.

(C) O teste de controle é realizado no inicio da estrutura / a saida
da estrutura de repeticéo ocorre quando o resultado do teste
é verdadeiro.

(D) A execugdo permanece no loop enquanto o resultado do
teste for falso / a saida da estrutura de repeticdo ocorre
quando o resultado do teste é verdadeiro.

(E) A execugdo permanece no loop enquanto o resultado do
teste for verdadeiro / a saida da estrutura de repeticao
ocorre quando o resultado do teste é falso.
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Observe o trecho de pseudocodigo abaixo para ordenar 9
numeros, em ordem crescente.
algoritmo SORT;

tipo

VETOR = array[l..9] numérico;
variaveis

T . VETOR;

K, X, B : numérico;

Inicio {corpo principal do programa}
{instrugdes que realizam a leitura}
{dos 9 nimeros desordenados}
{classificagdo dos 9 ntmeros}
{em ordem crescente}

BLOCO- INSTRUCéES
{impress3o dos 9 nimeros}
{em ordem crescente}

fim-do-algoritmo.

As instrugbes que devem  substituir a referéncia
BLOCO-INSTRUCOES estéo indicadas na seguinte opgéo:

repetir
atribuir1 a B;
para K de 1 até 9 faga
se T[K] < T[K+1]
entio
inicio
(A) atribuir T[K] a X ;
atribuir X a T[K+1];
atribuir T[K+1] a T[K];
atribuir 0 a B ;

fim;
até queB=1;
repetir
atribuir 1 a B;

para K de 1 até 8 faga

se T[K] < T[K+1]

entéo

inicio

(B) atribuir T[K] a X ;
atribuir X a T[K+1] ;
atribuir T[K+1] a T[K];
atribuir 0 a B ;

fim;
até que B=1;
repetir
atribuir 1 a B;

para Kde1 até s faga
se T[K] < T[K+1]
entéo

inicio
(C) atribuir T[K] a X ;
atribuir X a T[K+1] ;
atribuir T[K+1] a T[K];
atribuir 0 a B ;

fim;
até queB=0 ;
repetir
atribuir 1 a B;

para K de 1 até8 faga

se T[K] > T[K+1]

entdo

inicio

(D) atribuir T[K] a X ;
atribuir X a T[K+1] ;
atribuir T[K+1] a TIK];
atribuir 0 a B ;

fim;
até queB=0;
repetir
atribuir 1 a B;

para K de1 até9 faga
se T[K] > T[K+1]
entéo
inicio
(E) atribuir T[K] a X ;
atribuir X a T[K+1];
atribuir T[K+1] a T[K];
atribuir 0 a B ;
fim;
até queB=1;
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Observe o pseudocédigo abaixo, referente a multiplicagdo de
matrizes Az, POr Bgys € que armazena o resultado na matriz C.

Algoritmo PRG_MULT_MATRIZES;
Inicio
Tipo MATRIZ = array[1..5,1..5] numérico;
Variaveis A, B, C :MATRIZ;
I, J, K : numérico;

{ CORPO PRINCIPAL DO PROGRAMA }
Inicio

{ leitura dos elementos das matrizes Ae B }

{ instrugdes para ZERAR_MATRIZ_C;
INSTRUCOES QUE EXECUTAM A
MULTIPLICACAO DAS MATRIZES

{ intrugdes que imprimem as matrizes A,BeC}
Fim. {fim-do-algoritmo }

As instrucoes que devem

substituir o) bloco

INSTRUCOES QUE EXECUTAM A
MULTIPLICACAO DAS MATRIZES

estao indicadas na

seguinte alternativa:

PARA I DE 1 ATE 5 FAGA
PARA J DE 1 ATE 4 FACA
PARA K DE 1 ATE 3 FACA
ATRIBUIR C[I,J] + A[I,K] * B[K,J] A C[I,J];

(A)

PARA I DE 1 ATE 5 FAGA
PARA J DE 1 ATE 3 FAGA
(B) PARA K DE 1 ATE 5 FAGA

ATRIBUIR C[I,J] + A[I,K] * BI[K,J] A CI[I,J];

PARA I DE 1 ATE 4 FACA
PARA J DE 1 ATE 3 FACA
(C) PARA K DE 1 ATE 5 FACA
ATRIBUIR C[I,J] + A[I,K] * B[K,J] A C[I,J];

PARA I DE 1 ATE 3 FACA
PARA J DE 1 ATE 4 FACA
(D) PARA K DE 1 ATE 4 FACA
ATRIBUIR C[I,J] + A[I,K] * B[K,J] A C[I,J];

PARA I DE 1 ATE 3 FAGA
PARA J DE 1 ATE 5 FAGA
(E) PARA K DE 1 ATE 4 FAGA
ATRIBUIR C[I,J] + A[I,K] * BIK,J] A CI[I,J];
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Observe o pseudocéddigo abaixo, que utiliza a estrutura de
controle repetir ... até que ... .
repetir

se (N for impar) entdo imprimir (N);

atribuir N-3 a N;
até que N < 3;
Para um valor inicial igual a 13 para a varidvel N, a estrutura
enquanto ... faga equivalente e que gera 0S mMesmMos
resultados, esté indicada na alternativa:
enquanto N >= 3 faga

lnicio

atribuir N-3 a N;

(A) se (N impar) entdo imprimir (N);
fim;
fim-enquanto;
enquanto N >= 3 faga
inicio
B se (N impar) entdo imprimir (N);
(B) atribuir N-3 a N;
fim;
fim-enquanto;
enquanto N = 3 faga
inicio
se (N impar) entdo imprimir (N);
() atribuir N-3 a N;
fim;
fim-enquanto;
enquanto N < 3 faga
inicio
se (N impar) entdo imprimir (N);
(D) atribuir N-3 a N;
fim;
fim-enquanto;
enquanto N <= 3 faga
inicio
atribuir N-3 a N;
(E) se (N impar) entdo imprimir (N);
fim;
fim-enquanto;
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A lista a seguir descreve atividades a serem realizadas durante a
analise e o projeto estruturado de sistemas.

I.  Definir mensagens de entrada e saida

[I. Definir mensagens das fungdes internas

[ll. Decompor o sistema em processos primitivos

IV. Especificar processos primitivos

As atividades acima descritas representam tarefas a serem
desenvolvidas na modelagem:

(A) Estética

(B) Funcional

(C) Dindmica

(D) Orientada a Metas
(E) Orientada a Objetos
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A figura abaixo mostra uma aplicagdo da estrutura de dados
pilha denominada MEC, inicialmente vazia, suportando trés
operacbes basicas, conforme definidas no Quadro |.
Observe que o Quadro |l apresenta uma seqlUéncia de
operacbes sobre a estrutura.

Quadro | SIGNIFICADO |
Push(PILHA,x}| Insere um elemento x ha pilha
Pop(PILHA) | Remove o elemento x do topo
OPERACAO da pilha PEHA
Acessa, Sem remover, o
Top(PILHA) | alemento de topo da pilha
PILHA
Quadro Il Push(MEC,operacional)

Push{MEC,gerencial)
Push{MEC,crganizacional)
Push{MEC tatico}
SEQUENCIA Top(MEC,)

DE ‘ Push(MEC,Pop(MEC))
Push(MEC, estrategico)
Push(MEC, Top(MEC))
Pop(MEC)

Pop(MEC)

OPERACOES

Ao final das operagdes, o elemento que se encontra no topo da
pilha é:

(A) organizacional
(B) operacional
(C) estrategico
(D) gerencial

(E) tatico
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A figura abaixo ilustra um recurso empregado no

desenvolvimento de sistemas, e tem como caracteristicas:

I. Constitui um método simples para sistematizar uma classe
de fatos, probabilidades e oportunidades combinados, cujos
efeitos poderiam ser dificeis de manipular e comparar.

ll. pode ser utilizada em diversas situagoes, da avaliacao de
riscos ou comparagdo entre propostas alternativas até a
discussao dos resultados de um brainstorming.

lll. proporcionam um recurso Util de andlise quando utilizada em
conjunto com um banco de dados consolidado ou técnicas
de modelagem por computador.

Nao introduzir O
Nenhum custo / Nenhum lucro

Wuito sucesso

Pagar Relatorio desfavoravel

Al A Introduzir servigo
pesquisa da pesquisa

Insucesso

Relatério favoravel
da pesquisa

Néo introduzir

Introduzir servigo / Muito sucesso

Insucesso
Esse recurso é conhecido por:
A) Arvore de decisdo
B) Gréafico de deciséo
C) Arvore de alternativas
D) Gréfico de alternativas
E) Diagrama de alternativas

(
(
(
(
(



60

Em um Diagrama de Fluxo de Dados - DFD, como umas
principais ferramentas para projeto e desenvolvimento de
sistemas, sempre que ocorre um desmembramento das
entidades em outras com conseqlente aumento do diagrama,
deve ser garantida a consisténcia entre as entradas e saidas de
cada dois niveis sucessivos. Essa garantia estd associada ao
conceito de:

(A) particionamento

(B) relacionamento

(C) balanceamento

(D) refinamento

(E) nivelamento
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Na Anélise e Projeto Orientado a Objetos, um recurso tem como
meta principal reduzir o nimero de varidveis globais usadas
dentro de um programa, consistindo na separagao dos aspectos
externos de um objeto, permitindo que a sua implementacgéo
possa ser modificada sem que afete as aplicagbes que o
utilizam. Este recurso é denominado:

(A) encapsulamento

(B) independéncia

(C) modularidade

(D) polimorfismo

(E) heranca
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A figura abaixo ilustra um Diagrama de Casos de Uso e é
utilizada no desenvolvimento de projetos de sistemas, utilizando
ferramentas da Analise Orientada a Objetos.

Maguina SelfService

Comprar um produto
| —
]

Cliente

Reabastecer

Extension Paints
Completar os compartimentos

- .
[
e =7
Reabastecer = include
-

~

.7 7T~ ssincluder>

A =
‘ ==includgzq=~
% //wdend”f .- .
I
R edor

.

ey <
Coletor Coletar o dinheiro sincludass

O relacionamento entre o ator Cliente e o caso de uso Comprar

um produto, é denominado e definido como:

(A) Associagdo / uma funcionalidade do sistema do ponto de
vista do usuario

(B) Generalizacdo / uma funcionalidade do sistema do ponto de
vista do usuario

(C) Associagdo / uma funcionalidade do sistema do ponto de
vista do relacionamento

(D) Globalizagdo / uma funcionalidade do sistema do ponto de
vista do relacionamento

(E) Generalizacao / uma funcionalidade do sistema do ponto de
vista do relacionamento
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O Modelo de dados é representado através de um modelo
entidade-relacionamento - modelo ER, enquanto que o -
diagrama entidade-relacionamento (DER) constitui a
representagdo grafica do modelo ER. No que diz respeito a
simbologia utilizada, para globalizacdo/especializacéo e entidade
associativa sdo empregados, respectivamente, os seguintes
simbolos:

. /—X N —

\_/\x
IO B

O e AN

(D) e
e
T
(E) |_. . I T
64

O Diagrama Entidade-Relacionamento, proposto por P. Chen, é
uma ferramenta tipicamente utilizada para a elaboragdo do
seguinte modelo de dados:

(A) fisico

(B) interno
(C) externo
(D) conceitual
(E) hierarquico
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No contexto de Banco de Dados, um conceito assegura que um
valor que aparece em uma tabela para um determinado conjunto
de atributos aparegca em outro conjunto de atributos de outra
tabela. Por exemplo, se CRISTALINA é o nome de uma filial que
aparece em uma tupla da tabela CONTA, entdo deve existir uma
tupla CRISTALINA na tabela AGENCIA. Esse conceito é definido
como um sistema de regras utilizado para garantir que os
relacionamentos entre tuplas de tabelas relacionadas sejam
validas e que nao exclui ou altera, acidentalmente, dados
relacionados. Trata-se do seguinte conceito:

(A) Integridade Funcional
(B) Dependéncia Funcional
(C) Integridade Relacional
(D) Dependéncia Referencial
(E)

E) Integridade Referencial
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Codd estabeleceu a existéncia de trés tipos de relagdes

normalizadas, denominadas primeira, segunda e terceira formas

normais. Uma relacdo estd na 32 FORMA NORMAL, se e

somente se todos os dominios que ndo sdo chaves forem

completamente:

(A) independentes entre si e constituirem grupos repetidos

(B) dependentes entre si e ndo constituirem grupos repetidos

(C) dependentes  funcionalmente da  chave-priméria e
independentes entre si

(D) independentes funcionalmente da chave-estrangeira e
dependentes entre si

(E) independentes funcionalmente da chave-primaria mas
dependentes da chave-estrangeira
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Um DBA criou uma tabela em um Banco de Dados no
postgreSQL 8.3 utilizando 0 comando
CREATE TABLE mec (
cidade varchar (80) ,
temp_baixa int,
temp_alta int,
nivel_precip real,
data date

Para o comando que insere dados na tabela mec, é usada a

seguinte sintaxe:

(A) INSERT IN mec(cidade, temp_baixa, temp alta, nivel precip,
data) VALUES (Brasilia', 20, 34, 0.2, '2009-01-13));

(B) INSERT ON mec(cidade, temp_baixa, temp alta, nivel_precip,
data) VALUES (Brasilia', 20, 34, 0.2, '2009-01-13));

(C) INSERT FROM  mec(cidade, temp baixa, temp_ alta,
nivel precip, data) VALUES (Brasilia', 20, 34, 0.2, '2009-01-13');

(D) INSERT OVER mec(cidade, temp_baixa, temp_alta, nivel precip,
data) VALUES (Brasilia', 20, 34, 0.2, '2009-01-13);

(E) INSERT INTO mec(cidade, temp_baixa, temp_alta, nivel_precip,
data) VALUES (Brasilia', 20, 34, 0.2, '2009-01-13);
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Um DBA estd manipulando,dados em uma Base de Dados no
Oracle 10g e, num dado momento, precisa excluir um
tablespace. Para isso, deve ser utilizada a seguinte sintaxe:

(A) DROP  TABLESPACE tablespace

[INCLUDING CONTENTS [AND DATAFILES] [CASCADE
CONSTRAINTS]

(B) DELETE TABLESPACE tablespace

[INCLUDING CONTENTS [AND DATAFILES] [CASCADE
CONSTRAINTS]

(C) ERASE TABLESPACE tablespace

[INCLUDING CONTENTS [AND DATAFILES] [CASCADE
CONSTRAINTS]

(D) PURGE TABLESPACE tablespace

[INCLUDING CONTENTS [AND DATAFILES] [CASCADE
CONSTRAINTS]

(E) REMOVE TABLESPACE tablespace

[INCLUDING CONTENTS [AND DATAFILES] [CASCADE
CONSTRAINTS]
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Um DBA esta trabalhando em uma banco de dados MySQL e
executou uma transacédo JOIN. Um comando vélido para essa
operagao esta indicado na seguinte opgéo:

mysql> SELECT tabelal.* ON tabela1l
(A) LEFT JOIN tabelaz WHEN tabelal.id=tabela2.id
WHERE tabela2.ld 1S NULL

mysql> SELECT tabelal.* FROM tabelal
(B) LEFT JOIN tabela2 ON tabelal.id=tabela2.id
WHERE tabelaZ.id 1S NULL

mysql> SELECT tabela1.* ON tabelatl
(C) LEFT JOIN tabela2 OVER tabelal.id=tabela2.id
WITH tabela2.id 1S NULL

mysql> SELECT tabela1.* FROM tabelal
(D) LEFT JOIN tabela2 ON tabelal.id=tabela2.id
WHEN tabela2.id 1S NULL

mysql> SELECT tabela1.* ON tabela1
(E) LEFT JOIN tabela2? IN tabelal.id=tabela2.id
WHEN tabela2.id 1S NULL
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Stored Procedure é termo utilizado para um conjunto de
comandos, ao qual é atribuido um nome, que fica armazenado
no Banco de Dados e pode ser chamado a qualquer momento
tanto pelo SGBD quanto por um sistema que faz interface com o
mesmo. A utilizacdo de Stored Procedures constitui uma técnica
eficiente de executarmos operagdes repetitivas. Ao invés de
digitar os comandos cada vez que determinada operagdo
necessite ser executada, cria-se um Stored Procedure que é
chamada quando necessario. Em um Stored Procedure pode-se
ter estruturas de controle e decisdo, tipicas das linguagens de
programacdo. No SQL Server, uma “stored procedure” ¢é
executada automaticamente quando um dado da tabela é
alterado em decorréncia da execucdo de um comando SQL do
tipo INSERT, UPDATE ou DELETE. Esta “stored procedure” é
denominada:

(A) commit.
B) rollback.
C) trigger.
D) snapshot.

(
(
(
(E) deadlock.
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A figura abaixo ilustra a administragdo de recursos de dados.

Administragao
de Dados

Planejamento
de Dados

Administragao de Banco de
Dados

O estabelecimento e manutengdo do dicionario de dados, o
desenvolvimento e aplicacdo de politicas da propriedade e
acesso aos dados e preparacdo dos planos estratégicos e
técnicos para os bancos de dados sdo atividades a serem
implementadas, respectivamente, nas seguintes etapas:

(A) Administragdo de Banco de Dados, Planejamento de Dados
e Administracéo de Dados

(B) Administracao de Banco de Dados, Administragdo de Dados
e Planejamento de Dados

(C) Planejamento de Dados, Administragdo de Banco de Dados
e Administragao de Dados

(D) Administracéo de Dados, Administracédo de Banco de Dados
e Planejamento de Dados

(E) Administracdo de Dados, Planejamento de Dados e
Administracao de Banco de Dados
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Um termo esta associado a uma colegédo de dados orientada por
assuntos, integrada, variante no tempo, que tem por objetivo dar
suporte aos processos de tomada de decisdo. E implementado
por meio de um banco de dados contendo dados extraidos do
ambiente de producdo da empresa, que foram selecionados e
depurados, tendo sido otimizados para processamento de
consulta e ndo para processamento de transagdes. Em geral,
requer a consolidacdo de outros recursos de dados além dos
armazenados em base de dados relacionais, incluindo
informacdes  provenientes de planilhas eletrénicas e
documentos textuais. Seu objetivo é fornecer uma 'imagem
Unica da realidade do negécio". De uma forma geral, séo
sistemas que compreendem um conjunto de programas que
extraem dados do ambiente de dados operacionais da empresa,
um banco de dados que os mantém, e sistemas que fornecem
estes dados aos seus usuarios. O termo aqui tratado define o
conceito de:

(A) DataMining

(B) DataSystems
(C) DataBusiness
(D) DataProcessing
(E) DataWarehouse

Prova Objetiva | Administrador de Dados
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Observe o cédigo abaixo, em HTML.

<table border=“3">
<tr><td colspan="3" align="center">
<strong>MINISTERIO DA EDUCAGAO</strong><itd></r>
<tr><td align="center" ><strong>CODIGO</strong > <Hont><id>
<td align="center"><strong>NOME</strong><ifont><itd>
<td align="center"><strong>FUN GAO</strong><Hont><Hd><itr>
<trr<td align="center" ><strong>MEC2345</strong > <Hont><itd >
<td align="center"><strong>JOSE ROBERTO <istrong><ifont></td>
<td align="center"><strong>SISTEMAS <istrong></font><Hd></tr>
<trr<td align="center" ><strong>MEC87 43</strong > <Hont><itd >
<td align="center"><strong>ELEQONORA=/strong><Hont></td>
<td align="center" ><strong>SUPQRTE</strong></font><MHd></tr>
<Mable>

O cédigo gera uma tabela com a seguinte aparéncia:

| MINISTERIO DAEDUCACAO |

(A) CODIGO NOME FUNGCAO
MEC2345(JOSE ROBERTO|SISTEMAS
MEC8743( ELEONORA | SUPORTE

MINISTERIO DA EDUCACAO
lcopiGo| NOME | FUNCAO |

MEC2345||JOSE ROBERTO|SISTEMAS
MEC8743| ELEONORA | SUPORTE

MINISTERIO DA EDUCACAO
CODIGO NOME FUNCAO
MEC2345|[JOSE ROBERTO|[SISTEMAS
MEC8743| ELEONORA || SUPORTE

MINISTERIO DA EDUCACAO
CODIGO|  NOME FUNCAO
MEC2345|[JOSE ROBERTO|SISTEMAS
MECS743 ELEONORA |SUPORTE

MINISTERIO DA EDUCACAQ
CODIGO| NOME | FUNCAO

MEC2345(JOSE ROBERTO||SISTEMAS
MEC8743| ELEONORA SU'PORTEl
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Um fundo de pagina em cédigo HTML é definido na tag <body>
por meio do parametro da definicdo de uma cor para fundo ou
por meio de uma imagem em formato JPG, GIF ou PNG. Assim,
para definir uma pégina com fundo branco ou como uma
imagem tipo marca d'4gua denominada fundo.jpg, deve-se
utilizar, na tag <body>, respectivamente, 0s seguintes
pardmetros:

(A) background="#000000" ou bgcolor="fundo.jpg"

(B) bgcolor="#000000" ou background="fundo.jpg"

(C) back="#000000" ou color="fundo.jpg"

(D) bgcolor="#FFFFFF" ou background="fundo.jpg”

(E) background="#FFFFFF" ou bgcolor="fundo.jpg"”
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ASP - “Active Server Pages” constitui um recurso que possibilita
tornar dindmicas paginas em um site, atravé de interagdes de
script no servidor com bancos de dados. Analise as duas
situacgdes abaixo descritas.

I. Um objeto MECOT1 serve para armazenar dados associados
associados a cada visitante, individualmente, como por
exemplo, o carrinho de compras de um site de comércio
online. Quando o visitante entra no site esse objeto é criado
e € encerrado quando ele sai, seja por /ogoff explicito ou por
timeOut.

II. Um objeto MECO2 serve para armazenar dados associados a
um conjunto de usuarios, como por exemplo, o nimero total
de visitantes online no site. Na ocorréncia do primeiro
pedido de acesso, esse objeto é iniciado e é encerrado
quando o servidor for desligado.

Esses objetos MECOT e MECO02

respectivamente:

sdo denominados,

(A) Session e Request

(B) Response e Request
(C) Session e Application
(D) Request e Application
(E) Response e Application
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A tecnologia PHP constitui uma ferramenta para criagdo de
script do lado do servidor, com o objetivo de coletar dados de
formulérios, gerar paginas com conteldo dinamico ou mesmo
enviar e receber cookies. Nessa tarefa, disponibiliza para uso um
comando que pode ser utilizado nas estruturas do, while, for e
switch que, ao ser detectado entre os comandos inseridos em
um /oop, faz com que ocorra o término imediato da execucédo
desse /oop. Este comando é conhecido por:

(A) exit
(B) halt
(C) end
(D) quit
(E) break
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Internet Information Server (IIS) é o servidor de paginas web
avangado da plataforma Windows. Para administrar o servidor
Internet Information Server no Windows XP, dispde-se de um
painel de controle chamado "Servicos de Internet Information
Server'. Uma das maneiras de acessé-lo pode ser realizada por
meio da execugao de um arquivo denominado:

(A) adminiis.exe
(B) inetmgr.exe
(C) iisinet.exe
(
(

D) sysiis.exe
E) iiscfg.exe
18

A instalagdo do servidor Apache no Linux normalmente esta
atrelada as facilidades existentes na propria distribuigdo Linux.
Por exemplo, se usar um sistema operacional baseado no
Debian como o Ubuntu, pode-se instalar o Apache através do
seguinte comando:

(A) apt-get install apache

(B) install apache config

(C) tar install apache

(D) setup apache

(E) start apache

19

Na configuracdo e gerenciamento dos sistemas operacionais, 0
Linux disponibiliza um comando que determinar a quantidade de
memoria e de espacgo de swap que estdo efetivamente em uso,
conforme mostrado a seguir.

total used fice shared buffers cached
Meim 343902 175002 &63900 10865 76430 24391
-f + buffersfeache: 53219 44937

Swap: 173922 3529 170393
Total: 1017824 231750

O comando que gera a listagem acima:
(A) free -t

(B) space -a

(C
(D
(E
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Observe o cédigo abaixo, que se refere & implementagao de
Java no acesso a Banco de Dados em JDBC.

package wlss.jdbcTT;
import java.sqgl.Connection;
import java.sql.DriverManager;
import java.sgl.ResultSet;
import java.sqgl.SQLException;
import java.sqgl.Statement;

) stored -t

) swap -a
) memaker —s

class T1 {
public static void main(String args[]) {
Connection con = null;
try {

Class.forName ("sun.jdbc.odbc.JdbcOdbcDriver") .getInstance (
)i

con =
DriverManager.getConnection ("jdbc:odbc:meusCdsDb",
" conta ", " senha ");
Statement stm = con.createStatement () ;
String SQL = " Select titulo, autor,
total_ faixas from MeusCDs ";
ResultSet rs = stm.executeQuery (SQL) ;
while (rs.next()) ({

String tit = rs.getString("titulo");
String aut = rs.getString("autor");

int totalFaixas = rs.getInt("total faixas");
System.out.println(48 + " Titulo: " + tit + "
Autor: " + aut
+ " 49: Tot. Faixas: " + totalFaixas);

}

} catch (SQLException e) {
} finally {
try {
con.close() ;
} catch (SQLException onConClose) {
System.out.println(" Houve erro no fechamento
da conexdo ") ;
onConClose.printStackTrace () ;
}
}
}

}
Analise a instrugao a seguir:

con = DriverManager.getConnection("jdbc.odbc:meusCdsDb",

conta ", "senha");

Assinale a alternativa que indique corretamente o significado da
instrucédo acima.

(A) Abrir as tabelas do Banco de Dados.

(B) Fechar a conexdo com o Banco de Dados.

(C) Liberar a conexdo com o Banco de Dados.

(D) Estabelecer a conexdo com o Banco de Dados.
(E) Criar uma variavel para logon do Banco de Dados.
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Sob a estrutura de um banco de dados estd o modelo de dados:
um conjunto de ferramentas usadas para a descricdo dos dados,
relacionamento entre os dados, seméntica dos dados e regras de
consisténcia.

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir:

I. Uma base de dados hierarquica é similar ao modelo em

rede, unindo os registros em uma estrutura de dados em
forma de arvore.

II. No modelo em rede, os dados séo representados por um
conjunto de objetos e as relagoes entre esses objetos sao
representados por /inks.

IIl. Os modelos relacional, hierdrquico e em rede sdo modelos
de dados légicos com base em objetos, usados na descricdo
dos dados no nivel légico e de visbes.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Considere o esquema relacional de um sistema de atendimento
de solicitagbes de uma empresa. Cada solicitagdo é atendida
por um atendente. Cada atendente pode alocar, previamente,
um ou mais recursos na quantidade que acredita ser necessario
para o atendimento da solicitagdo.

I. Solicitacao (cod_solicitacao, descricao_solicitacao);

Il. Recurso(cod_recurso, cod_depto, descricao_recurso);

[ll. Solicitacao_Necessita(cod_solicitacao, cod_atendente,
cod_recurso, quantidade);

IV. Atendimento(cod_atendimento, cod_atendente,
cod_recurso, quantidade).

Para atender a consulta “Que recursos foram efetivamente

usados no atendimento da solicitagdo?”, a alteracdo necesséria

em uma das relagdes do esquema relacional apresentado sera:

(A) Atendimento (cod_atendimento, cod_ atendente,
cod_solicitacao, cod_recurso, quantidade)

(B) Recurso (cod_recurso, cod_depto,
descricao_recurso, descricao_solicitacao,
quantidade)

(C) Atendimento (cod_atendimento, cod_atendente,
cod_recurso, descrigdo recurso)

(D) Atendimento (cod_atendimento, cod_ atendente,
cod_solicitacao, quantidade)

(E) solicitacao (cod_solicitacao, gquantidade,
descricao_solicitacao)
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Um modelo de dados normalizado pode requerer um maior

numero de jungdes para processar uma consulta. Assim, a

desnormalizagdo dé& um passo atrds no processo de

normalizacéo.

A respeito da desnormalizagéo, € incorreto afirmar:

(A) Maximiza o desempenho.

(B) Simplifica a formulagao de consultas ah-hoc.

(C) Nao simplifica a geracéao de relatorios para o usuério final.

(D) E usada para atender requisitos especificos das aplicacoes
que acessam a base de dados.

(E) Para facilitar a desnormalizacdo, podem ser usadas
replicagdes de dados ou fragmentacéo vertical.

Prova Objetiva | Administrador de Dados
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Uma instancia de uma relacdo € um conjunto de registros. Dado
um conjunto de registros, é possivel organiza-lo em um arquivo.
Dentre as maneiras de organizar registros em arquivos, nao se
inclui a:

(A) organizagao seqlencial de arquivo.

(B) organizagao de arquivo clustering.

(C) organizagao de arquivo hashing.

(D) organizacéo de arquivo piping.

(E) organizagao de arquivo heap.
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Um Sistema Gerenciador de Banco de Dados (SGBD) é o
conjunto de programas de computador responsavel pelo
gerenciamento de uma base de dados.

Dentre as funcionalidades de um SGBD, néo se inclui:
(A) concorréncia.

(C) controle de acesso.

(E) manutencéo de dados.
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Os comandos SQL podem dividir-se em DML(Data Manipulation
Language), DDL (Data Definition Language) e DCL(Data Control
Language).

Sao, respectivamente, exemplos de comandos DML, DDL e DCL:
(A) DROP VIEW, DELETE e GRANT

(B) INSERT, ALTER TABLE e REVOKE

(C) CREATE INDEX, REVOKE e DELETE

(D) CREATE SYNONYM, SELECT e DROP VIEW

(E)

(B) administragao.
(D) controle transacional.

E
817

A linguagem de manipulacéao de dados (DML) é a linguagem que
viabiliza o acesso ou a manipulacdo dos dados de forma
compativel ao modelo de dados apropriado.

UPDATE, ALTER PASSWORD e CREATE INDEX

Assinale a alternativa que naoe pode ser apontada como de
manipulacao de dados.

(A) A recuperacéo das informagdes armazenadas no banco de

dados.
B) O acesso seguro aos dados e restricdes a alteragoes.
C) Insercéo de novas informagdes no banco de dados.
D) A modificagao das informagdes do banco de dados.
E) Aremocéo de informacdes do banco de dados.

(
(
(
(

Observe a figuras 1 abaixo. A figura 1 representa uma tabela de
nome Func.

Mat | Morme | Cargo | Sal
] 200 Adriano Medico 1500
] 201] Daniel Analista 500
] 202 Ricarda Professor 800
L 203 Marcelo Analista oo
L 204 Rafael Frofessor 500
L 205) Andre Medico 1100

Figura 1 — Tabela Func
A consulta que retorna a média salarial por cargo é:
(A) SELECT Cargo, AVG(Sal) as Minimo FROM Func

(B) SELECT AVG(Cargo, Sal) as Media FROM Func GROUP
By Cargo

(C) SELECT Cargo, SUM(Sal)/3 as Media FROM Func
GROUP By Cargo

(D) SELECT Cargo, Sal as Media FROM Func Having
SUM (Sal) /Count (Sal)

(E) SELECT Cargo, SUM(Sal)/Count (Mat) as Media FROM
Func GROUP By Cargo
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Acerca dos conceitos basicos de banco de dados e da

linguagem SQL avalie as seguintes afirmativas:

I. O comando INNER JOIN retorna todas as tuplas comuns as
duas tabelas.

II. O comando LEFT OUTER JOIN retorna todas as tuplas que
nao sdo comuns as duas tabelas.

IIl. Uma view néo existe de forma fisica, ela é considerada uma
tabela virtual, em contraste com as tabelas bdsicas, cujas
tuplas séo realmente armazenadas no banco de dados.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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A integridade de dados em SGDBs é uma combinacdo de
Integridade semantica, de entidade, referencial e de dominio.
A integridade seméntica garante que o dado inserido em uma linha
da tabela seja um valor vélido e é aplicada com a utilizagdo de
constraints. Constraint pode ser definido como uma regra que limita
o valor que pode ser inserido, modificado ou eliminado em uma
tabela. Na linguagem SQL, tem-se os varios tipos de constraints.
A constraint que determina um conjunto de valores permitidos para
uma determinada coluna na tabela é conhecida por:

(A) constraint Unica

(B) constraint de dados

(C) constraint Referencial

(D) constraint NOT NULL (ndo nulo)

(E) constraint de validagdo (check constraint)

91

A linguagem PL/SQL (Procedural Language/Structured Query
Language) é uma extensdo da linguagem SQL. A linguagem
PL/SQL combina a facilidade de manipulagdo de dados da
linguagem SQL com as facilidades de programacdo de uma
linguagem procedural. Acerca da linguagem PL/SQL, assinale a
afirmativa incorreta.

(A) Com o wuso da PL/SQL armazenado geralmente o
desempenho do sistema como um todo tende a aumentar.

(B) O Acesso aos dados pode ser controlado pelo coédigo
PL/SQL armazenado. Nesse caso, os usuérios da PL/SQL
podem acessar os dados somente como o desenvolvedor
do aplicativo imaginou (a menos que outra rota de acesso
seja permitida).

(C) Como o cdédigo PL/SQL pode ser armazenado de forma
centralizada em um banco de dados, o trafego de rede entre
o aplicativo e o banco é reduzido.

(D) PL/SQL é totalmente compativel com os principais SGBDs
do mercado por ser baseada em padrdes abertos e livres,
facilitando possiveis migragdes entre diferentes SGBDs.

(E) PL/SQL permite que parte da logica de negdcio seja enviada
em blocos de um aplicativo para o banco de dados,
executando operacdes complexas sem trafego de rede
excessivo.
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As excecbes pré-definidas PL/SQL sao disparadas auto-
maticamente quando no bloco PL/SQL uma regra for violada ou
um limite de sistema for excedido.

Assinale a alternativa que nao apresente excegdes pré-definidas
PL/SQL.

(A) DATATYPE_NOT VALID
(B) DUP_VAL_ON_INDEX
(C) STORAGE_ERROR

(D) INVALID_CURSOR

(E) LOGIN_DENIED
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Acerca das triggers e stored procedures em PL/SQL, avalie as
afirmativas a seguir:

I. Uma trigger ndo pode executar os comandos COMMIT,
ROLLBACK ou SAVEPOINT, nem chamar procedures que
executem essas tarefas.

[l. Assim como uma trigger, em PL/SQL uma procedure néao
precisa ser explicitamente invocada, ela pode executar
automaticamente quando um evento de disparo ocorre.

lll. Uma stored procedure em PL/SQL pode receber pardametros
e retornar valor. E por retornar valor, ela pode ser invocada
por meio de um comando SELECT.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(C) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
(D)

(E)
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Um banco de dados composto pelas relacoes a seguir.

se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
se todas as afirmativas estiverem corretas.

funcionario (NrMatric, NmFunc, DtAdm, Sexo, CdCargo,

cargo (CdCargo, NmCargo, VrSalario)

depto (CdDepto, NmDepto, Ramal)

A expressdo em é&lgebra relacional que retorna nome, a data de

admissdo e o salario de todos os funcionarios do sexo

masculino é:

(A) & NmFunc, DtAdm, VrSalario (r funcionério.CdCargo =
cargo.CdCargo ~ Sexo = 'M'(funcionario x cargo))

(B) iNmFunc, DtAdm, VrSaldrio (8 funcionério.CdCargo =
cargo.CdCargo ~ Sexo = 'M'(funcionario x cargo))

(C) itNmFunc, DtAdm, VrSalario (m funcionério.CdCargo =
cargo.CdCargo ~ Sexo = ‘M'(funcionario x cargo))

(D) & NmFunc, DtAdm, VrSalario (r funcionério.CdCargo =
cargo.CdCargo ~ Sexo = ‘M'(funcionario))

(E) :NmFunc, DtAdm, VrSalério (8 funcionério.CdCargo =
cargo.CdCargo ~ Sexo = ‘M'(funcionario))
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Muitas aplicagdes para web usam uma arquitetura chamada de
"arquitetura trés camadas”, que possui uma camada
intermediaria entre o cliente e o servidor de banco de dados.

Essa camada intermediéria, ou camada do meio é, algumas

vezes, chamada de servidor de aplicagdes.

A respeito dessa camada, nao é correto afirmar que:

(A) dependo da aplicagdo é chamada de servidor web.

(B) o servidor de aplicagdes formata o resultado da consulta em
XML antes de envié-lo ao cliente.

(C) aceitas as solicitagbes do cliente, processa-as e envia
comandos de banco de dados ao servidor de banco de
dados.

(D) armazena as regras de negdcio (procedimentos ou
restricbes) que sdo usadas para acessar os dados do
servidor de dados.

(E) incrementa a seguranga do banco de dados, checando as
credenciais do cliente antes de enviar uma solicitacdo ao
servidor de banco de dados.
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As ferramentas OLAP possuem dois componentes:
administradores e usuério final. Existem muitas disponiveis no
mercado, a exce¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Vista (B) Q4bis

(C) Applic (D) Cognos

(E) Databeacon
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Um gatilho (trigger) € um comando que é executado pelo sistema
automaticamente, em consequéncia de uma modificagdo no banco
de dados.

A respeito dos triggers, nao é correto afirmar que:

(A) a acdo é uma sucessdo de declaragdes SQL, mas também
poderia ser uma transagdo de banco de dados ou um
programa externo executado automaticamente.

(B) os eventos que ativam o gatilho sdo operagdes de
atualizagdes, podendo ser também eventos temporais ou
outros tipos de eventos externos.

(C) se uma condicéo for especificada, primeiro ela sera avaliada,
e somente se seu resultado for verdadeiro, a acdo serd
executada.

(D) se nenhuma condicéo for especificada, nenhuma acgédo sera
disparada pelo evento.

(E) uma vez ocorrido o evento, uma condigdo pode ser avaliada.
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O acesso a diversos itens de dados em um sistema distribuido é
normalmente acompanhado de transagdes que tém de
preservar, respectivamente, as propriedades:

(A) atomicidade, durabilidade e isolamento.

(B) consisténcia, atomicidade e isolamento.

(C) consisténcia, durabilidade e isolamento.

(D) consisténcia, atomicidade e durabilidade.

(E) consisténcia, atomicidade, durabilidade e isolamento.
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As ferramentas OLAP(On-Line Analytical Processing) permitem ao
usudrio, navegar entre diferentes granularidades de um cubo de
dados. A operagdo que busca informacdo além do nivel de
granularidade existente na estrutura dimensional, é conhecida por:
(A) Roll-up (B) Drill-down

(C) Drill-across (D) Drill-through

(E) Slice and Dice

Prova Objetiva | Administrador de Dados
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As tabelas listadas a seguir pertencem a um banco de dados.

TB Cliente TB Agéncia TB Emprestimo

Cod Cli | Nome Cli Cod Age | Nome Age Cod Age | Cod Cli | NrEmp | Valor

C1 Antonio Al Cabo Frio Al C2 E1 1000,00
Alves

C2 Beatriz A2 Rio de Al C2 E2 2000,00
Batista Janeiro

C3 Claudia A3 Niterdi A2 C1 E3 1500,00
Alves

A2 C3 E3 1500,00

Para que as tabelas apresentem-se na FNBC — Forma Normal

Boyce e Codd,

tem-se que:

(A) Decompor a tabela TB_Emprestimo nas tabelas

TB Devedor TB Empréstimo
NrEmp Valor Cod Age NrEmp | Cod Cli
E1 1000,00 Al E1 Cc2
E2 2000,00 Al E2 C2
E3 1500,00 A2 E3 C1
E3 1500,00 A2 E3 C3
(B) Decompor a tabela TB_Emprestimo nas tabelas

TB Devedor TB Empréstimo

Cod Cli NrEmp Valor Cod Age NrEmp
C2 E1 1000,00 Al E1
C2 E2 2000,00 Al E2
C1 E3 1500,00 A2 E3
C3 E3 1500,00

(C) Decompor a tabela TB_Emprestimo nas tabelas

TB Devedor TB Empréstimo

Cod Cli | NrEmp Cod Age NrEmp Valor
C2 E1 Al E1 1000,00
C2 E2 Al E2 2000,00
C1 E3 A2 E3 1500,00
C3 E3

(D) Decompor a tabela TB_Emprestimo nas tabelas

TB Devedor TB Empréstimo
Cod Cli NrEmp Valor Cod Age NrEmp
C2 E1 1000,00 Al E1
C1 E3 1500,00 Al E2
C3 E3 1500,00 A2 E3
(E) Decompor a tabela TB_Emprestimo nas tabelas
TB Devedor TB Empréstimo
Cod Cli | NrEmp | Cod Age NrEmp Valor
C2 E1 Al = 1000,00
C2 E2 Al E2 2000,00
C1 E3 A2 E3 1500,00
C3 E3 A2 E3 1500,00
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